

Запорожская областная  
БИБЛИОТЕКА

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного  
Совета депутатов трудящихся

№ 42 (762) Среда, 25 мая 1955 г. Цена 10 коп.

## ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА

Основной материально-технической силой в колхозах по производству зерна является тракторная бригада. Благодаря работе партии и правительства тракторные бригады оснащены первоклассной техникой, они укреплены квалифицированными кадрами. Улучшено техническое обслуживание машинно-тракторного парка. Тракторные бригады располагают всеми возможностями, чтобы успешно решить поставленные партией задачи по крутым увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

Некоторые тракторные бригады МТС района высокопроизводительно используют технику, правильно организуют труд и добиваются неплохих результатов в проведении сельскохозяйственных кампаний. К таким относятся тракторные бригады тт. Кошкина, Ахметуллина, Скуковского и другие, которые успешно проводят сев.

Тем не менее, как в Итатской, так и в Некрасовской МТС есть еще много таких тракторных бригад, которые плохо используют технику, затягивают выполнение сельскохозяйственных работ, что ведет к снижению и недобору урожая.

К примеру возьмем тракторные бригады тт. Денисова, Чистякова, Вайшиля, обслуживающие колхоз им. Маленкова. Более всего техникой оснащены они. За ними закреплен опытный механик МТС т. Дмитриенко. Но дела идут плохо. Сев в колхозе затягивается, до сих пор не посеяна пшеница. Медленно идет посадка картофеля и кукурузы.

В чем причина? А в том, что техника используется плохо, никуда не годится организация труда.

В бригаде т. Денисова, несмотря на то, что имеется великолепно оборудованный вагончик, в поле никто не посевает, трактористы после смены идут в деревню. А утром опаздывают на работу. 19 мая тракторист Корчебный пришел на работу не в 5 часов утра, а в 8 и только после этого начал сев пшеницы. Вследствие недисциплинированности Корчебного потерянно было более 2-х часов драгоценного времени.

Частые простор по техническим неисправностям, перегонки и нарушения маршрутов, недогрузка тракторов — все это резко снижает производительность машин. К этому надо добавить, что трактористы не борются за

### Агитбригада выехала в колхозы

В колхозы выехала агитбригада районного Дома культуры в составе 6 человек. В программе одноактная пьеса, песни советских композиторов, художественное слово, конферанс. Бригада

дала концерты в колхозах им. Андреева, им. Жданова, им. Суворова.

Скоро агитбригада будет в колхозах зоны Итатской МТС.

## Быстрее завершить сев яровых культур

Кукурузе — высокую агротехнику!

★★★

## В райкоме КПСС и райисполкоме

Красное знамя РК КПСС и райисполкома, передав его из колхоза им. Сталина.

Второе место занял колхоз им. Ворошилова, третье место — колхоз «Знамя коммунизма».

Отметить неудовлетворительную работу на весеннем севе колхозов им. Суворова, им. Микояна, «Большевик», им. Хрущева, «Трудовая» (председатели тт. Яцын, Корольков, Дегтяренко, Никифоров, Григорьев).

## В РАЙКОМЕ КПСС

### О фактах грубого нарушения агротехники сева кукурузы в колхозе им. Ленина

Бюро РК КПСС установило, что 22 мая в колхозе им. Ленина был допущен сев кукурузы на площади 1,98 га по неудовлетворительно обработанной почве, без внесения навоза и минеральных удобрений, что является грубейшим нарушением агротехники сева.

Руководил севом председатель колхоза т. Грищенко, который безответственно отнесся к делу, не учел, что нарушение агротехники сева кукурузы идет вразрез с требованиями и задачами нашей партии. Во время сева присутствовали также агроном колхоза т. Савченко, председатель Некрасовского сельсовета т. Пенкина. Бюро потребовало от директора МТС т. Воронина строго наказать агронома тов. Савченко.

Бюро РК КПСС потребовало от директоров МТС, председателей колхозов, агрономов строго соблюдать минимум агротехнических правил сева и выращивания кукурузы.

## Что нам мешает в работе

Наша тракторная бригада № 13, обслуживающая колхоз им. Калинина, несколько отстает в соревновании с бригадой т. Анненкова. Это не потому, что у нас плохие люди. Наши трактористы тт. Хаметов, Бурганин, Аллояров, Байкин М., Хакимов значительно перевыполняют нормы выработки. В работе нам мешает несколько причин.

Чтобы лучше знать трактор, мы постоянно читаем учебные пособия. Мешает нам в работе вот что. Еще 21 мая у тракторного плуга сломался 5-й корпус. Однако МТС до сих пор не устранила поломку. Ясно, что с 4-мя корпусами вспашешь меньше, но мы все равно перевыполняем норму.

И. ХАЛЕКОВ,  
тракторист Итатской МТС.

Колхозник! Изучи, освой  
Квадратный способ гнездовой.  
Квадратный способ при-  
меняя,  
Поднимешь силу уро-  
жая!

Плохо организованы весенне-посевные работы в тракторной бригаде т. Пожидаева, обслуживающей колхоз им. Кагановича. Трактористы в тракторном вагончике не научают и до последнего времени в вагончике не было даже сторожа. Нормы выработки не выполняются.

Механизаторы плохо обеспечивают всем необходимым правление колхоза. Семена доставляются с перебоями, семян картофеля совсем нет. Солому колхоз не собирает, не ведет молотьбу хлебов, а эти хлеба препятствуют вести весенспашку. До сих пор не вспахана земля под кукурузу.

К. АЗИМОВ,

бригадир тракторной бригады.

## Повинны механизаторы и правление колхоза

Механизаторов плохо обеспечивает всем необходимым правление колхоза. Семена доставляются с перебоями, семян картофеля совсем нет. Солому колхоз не собирает, не ведет молотьбу хлебов, а эти хлеба препятствуют вести весенспашку. До сих пор не вспахана земля под кукурузу.

Н. СЕМЕНОВ.

## Партийная жизнь на итоговом занятии

Вечером 23 мая в помещение Некрасовского сельсовета на итоговое занятие собрались слушатели кружка 1 года обучения по изучению истории партии, которым руководил т. Бородин. Собрались, правда, не все. Многие уехали в колхозы организовывать сев кукурузы.

— Так, — сказал т. Бородин, — начнем занятие. Первый вопрос, который мы разберем, будет: «Курс партии на вооруженное восстание в октябре 1917 года». Кто хочет ответить?

Слушатели обдумывают вопрос. Но вот поднимает руку т. Шихов.

— Пожалуйста, т. Шихов.

Выступающий правильно осветил события тех исторических дней, показал героническую работу партии большевиков, готовившую рабочих, солдат, крестьян к решающему штурму буржуазии. Тов. Шихов подробно осветил ход VI съезда партии.

— Кто может что-либо добавить? — сказал пропагандист. — Вот тов. Шихов недостаточно осветил вопрос о союзниках пролетариата в социалистической революции.

По этому вопросу сделала дополнение слушатель кружка т. Кардаполова.

Активно прошло на итоговом занятии обсуждение других вопросов, поставленных пропаган-

дистом. Глубоким по идейному содержанию было выступление т. Тепловой. Она осветила вопрос о разгроме 3-х походов Антанты на молодую Советскую Республику. В своем выступлении т. Теплова ярко показала подлую роль американских и английских империалистов, как главных вдохновителей интервенции в Советскую Россию.

— Но все походы интервентов были разгромлены, — говорит т. Теплова. — Красная Армия победила потому, что политика советской власти, во имя которой воевала Красная Армия, была близка и понятна народу, что руководящим ядром тыла и фронта Красной Армии была партия большевиков, что Красной Армией руководили и вели ее в бой такие сыны партии, как Ленин, Сталин, Ворошилов, Фрунзе, Буденный и другие.

Содержательными также были ответы на итоговом занятии слушателей кружка тт. Щербаковой, Караполовой, Катальниковой. Почти все слушатели глубоко усвоили пройденный материал. В этом немалая заслуга пропагандиста кружка К. Бородина, который добросовестно относился к своим обязанностям, на высоком идейном уровне живо и интересно проводил занятия в течение учебного года.

В. ПЕТРОВ.

### Почему задерживается почта

Я работаю почтальоном колхоза им. Швернича. Каждый день мне надо ездить в Итат за почтой. Колхоз обязан предоставить мне лошадь, и она должна быть у меня постоянно. Но председатель колхоза имени Швернича т. Маглей не дает мне постоянную лошадь и я вынужден ходить в Итат за почтой пешком или добираться на попутном транспорте. Ясно, что почта задерживается.

Мне кажется, что председатель колхоза т. Маглей не понимает большое политическое значение своевременной доставки корреспонденции трудящимся.

П. ПАНОВ,  
почтальон колхоза им. Швернича.

## Вторая сессия районного Совета

21 мая с. г. состоялась 2-я сессия районного Совета депутатов трудающихся. Сессия рассматривала вопрос: «Об исполнении бюджета района за 1954 год и утверждение бюджета на 1955 год». С докладом выступил заведующий райфо т. Петров.

Докладчик отметил, что бюджет района за 1954 год исполнен по доходам на 100,7 процента, по расходам — на 96 процентов.

Несмотря на то, что в целом по доходам бюджет исполнен на 100 с лишним процентов, однако по отдельным доходным источникам в бюджет района недополучены крупные суммы. Большие суммы недополучены в бюджет от доходов МТС. Некрасовская МТС (директор т. Воронин) в 1954 году план тракторных работ не выполнила, получила низкую урожайность полей и продуктивность общественного животноводства в колхозах. По МТС допущены убытки на сумму 255 тысяч рублей. В результате от доходов МТС в бюджет района поступило только 67 процентов планируемых средств.

Работа райпромкомбината и промартелей района все еще остается на низком уровне. Годовой производственный план райпромкомбинат (директор т. Шохин) выполнил в 1954 году всего лишь на 68,8 процента. Вследствие невыполнения годовой производственной программы, нерентабельности работы, бесхозяйственности райпромкомбината свою деятельность в 1954 году закончил с убытком в 43,2 тысячи рублей. Имеет место растрата и хищение, дебиторская и кредиторская задолженность. Не выполнила производственный план промартель им. 18 партсъезда (председатель т. Паршинников). Артель имеет большую дебиторскую и кредиторскую задолженность.

В районный бюджет недополучено 60,4 тысячи рублей средств в виде налога с прибылью системы райпотребсоюза (председатель райпотребсоюза т. Крыловецкий). Надо сказать, что потребкооперация в районе работает неудовлетворительно. Хотя план товарооборота выполнен, однако райпотребсоюз недостаточно удовлетворяет спрос населения на товары. Тов. Крыловецкий не обеспечил выборку на крупные суммы некоторых товаров. Все еще велики в системе райпотребсоюза непланируемые потери, издержки обращения, не выполнен план на складах, имеют место растрата и хищения.

Крупные суммы недополучены в бюджет по налогу с кино. Заведующий отделом культуры т. Якушкин недостаточно принимает мер к улучшению работы киносети.

Вследствие недостаточной работы не обеспечили полного исполнения доходной части бюджета некоторые сельские Советы, в том числе Акимо-Анненский, Ново-Покровский, Итатский, Воскресенский.

Расходная часть бюджета исполнена далеко не качественно. В ряде случаев допущен перерасход, неправильное использование средств, а в некоторых случаях средства остались неиспользованными. Не все средства, отпущенные по бюджету, расходованы, например, по просвещению. Недорасход здесь получился из-за неиспользования части средств на ремонт школ, интернатов, а также на ликвидацию неграмотности. По отделу культуры не использована часть средств на приобретение инвентаря, хотя в сельских клубах, как известно, нехватает мебели. По здравоохранению недорасходованы средства на строительство районной больницы, поздно была открыта Чулымская больница.

Не по-хозяйски расходованы 100 тысяч рублей, отпущенные в 1954 году на благоустройство райцентра, в результате райцентр остается все еще в неблагоустроенном, непроезжем состоянии.

Многие руководители организаций, учреждений допускают бесхозяйственное, неэкономное расходование средств, нарушения финансовой дисциплины. Так, например, в районной больнице (заведующая т. Большанина) содержалось 4 человека на подсобном хозяйстве: завхоз, бухгалтер, кассир, скотница. А это подсобное хозяйство состоит всего из одной коровы и телка. В ряде сельских Советов допущен перерасход средств на содержание аппарата.

В прениях выступило 7 человек.

Заместитель председателя исполнкома райсовета т. Кузякин критиковал работу потребкооперации. Работники торговли успокаивались тем, что выполняли план товарооборота, который был несколько занижен, и не заботились о всемерном удовлетворении спроса покупателей. Он критиковал также руководителей предприятий местной промышленности.

В своем выступлении директор Итатской МТС т. Прима говорил, что райпотребсоюз мало отправляет некоторых товаров на периферию, эти товары оседают в райцентре.

В прениях выступили также тт. Харабаров, Заборский, Голосков, Кривцов.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджета района за 1954 год по доходам в сумме 6687 тысяч рублей, по расходам — в сумме 6376 тысяч рублей.

Сессия утвердила бюджет района на 1955 год по расходам и доходам в сумме 6640,5 тысяч рублей.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ О мерах повышения заинтересованности колхозов и работников тракторных бригад МТС в увеличении производства кукурузы в 1955 году

**Вопрос.** Какой установлен порядок начисления и выдачи дополнительной оплаты колхозникам и работникам тракторных бригад МТС в целях повышения их заинтересованности в увеличении производства кукурузы?

**Ответ.** В целях повышения заинтересованности колхозников и работников тракторных бригад в увеличении производства кукурузы колхозам рекомендовано по решению общего собрания выдавать колхозникам и работникам тракторных бригад МТС дополнительно, сверх причитающейся им оплаты по трудодням, до 15 процентов собранного урожая кукурузы в початках при полной спелости, засыпанных початков в молочно-востковой спелости и залеженного силоса из стеблей и листьев кукурузы.

Распределение причитающейся колхозникам и работникам тракторных бригад МТС по дополнительной оплате кукурузы

**Ответ.** Колхозам рекомендовано

по выдавать колхозникам бригады или звена и работникам тракторных бригад, занимающимся производством гибридных семян кукурузы, при условии подтверждения главным агрономом МТС соблюдений ими всех правил по выращиванию двойных межлинейных гибридов — до 50 процентов, по выращиванию других гибридов и размножению родительских форм гибридов — до 30 процентов урожая початков кукурузы, полученного с закрепленных за ними участков.

Распределение кукурузы производить по выработанным ими правилам на выращивании, уборке и силосовании урожая кукурузы, а остальную часть кукурузы и силоса распределять между всеми колхозниками и работниками тракторных бригад на все трудодни, выработанные ими в общественном хозяйстве колхоза с начала года.

**Вопрос.** Какая дополнительная оплата установлена для колхозников бригады или звена и работников тракторных бригад МТС, занимающихся производством гибридных семян кукурузы?

**Ответ.** Колхозам рекомендовано

по решению общего собрания колхозников выдавать дополнительную оплату за организацию и проведение работ по выращиванию, уборке и силосованию кукурузы:

бригадиру производственной бригады — до 150 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного трудоспособного колхозника бригады;

бригадиру тракторной бригады — до 150 процентов и его помощнику — до 130 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного тракториста тракторной бригады;

председателю и агроному (зоотехнику) колхоза — до 130 процентов от количества початков кукурузы и силоса, приходящегося в среднем на одного бригадира производственной бригады.

**Вопрос.** В каком порядке производится выдача дополнительной оплаты за выращивание, уборку и силосование кукурузы колхозникам и работникам тракторных бригад?

**Ответ.** Дополнительная оплата за выращивание, уборку и силосование кукурузы в указанных выше размерах выдается

сверх установленных отчислений зерна для выдачи авансом на трудодни и на внутрихозяйственные нужды колхоза и независимо от выполнения обязательств перед государством.

**Вопрос.** Может ли колхоз выдавать дополнительную оплату вместо кукурузы и силоса другими продуктами или деньгами?

**Ответ.** Колхозам рекомендовано причитающуюся дополнительную оплату за выращивание, уборку и силосование кукурузы, о которой говорится в настоящей консультации, выдавать по желанию колхозников и работников МТС кукурузой и силосом или другими продуктами и деньгами в размерах, установленных решением общего собрания колхозников.

Главное управление по организационно-колхозным делам Министерства сельского хозяйства СССР.

За редактора В. ВОРОНИН.

Потерялся жеребенок, кобылица, темно-гнедой масти, грифа и хвост коротко остриженые. Нашедшего просьба сообщить вправление колхоза им. Карла Маркса.

Правление.